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Dalende participatie van mannen in huishoudelijk werk  -  Initiatieven

Met belangstelling heb ik geluisterd naar het antwoord van de minister op mijn vraag om 
uitleg van 22 maart 2018 over de dalende participatie van mannen in het huishoudelijk 
werk (nr. 1321). Daarbij antwoordde de minister dat hoewel er nog een gendergap 
bestaat, Vlaanderen gemiddeld beter scoort dan België. De minister legde ook uit dat de 
regering zich op de verandering van stereotypes inzet via onder andere de website 
genderklik.be. De minister heeft ook gesteld dat zij bereid is om “te monitoren en op te 
volgen hoe we die kloof nog kunnen blijven dichten”. 

Ik ben dieper ingegaan op het rapport van de Vlaamse gendermonitor van 2016 die de 
minister gebruikt heeft om de vraag te beantwoorden, specifiek de stukken over de 
divisie van huishoudelijke taken tussen man en vrouw. Ik heb ook naar de cijfers van de 
VRIND-rapporten van de laatste jaren gekeken. In de VRIND en de gendermonitor zijn 
heel weinig statistieken over tijdsbesteding van mannen en vrouwen aan huishoudelijke 
taken te vinden. In het gendermonitorrapport zijn de gebruikte cijfers ook al 5 jaar oud. 
In Europese gegevens die sindsdien gemeten zijn, blijkt dat er een daling van 5 punten is 
vastgesteld in België tussen 2012 en 2015. De gegevens uit de gendermonitor zijn dus te 
oud om dit te kunnen waarnemen. Deze vaststelling word bekrachtigd door een recent 
rapport door TOR dat tot een soortgelijke conclusie komt. De TOR, een onderzoeksgroep 
van de VUB, was hetzelfde instituut dat de cijfers van de gendermonitor leverde. 

1. Wat zijn de meest recente cijfers die de diensten van de minister hebben 
waargenomen, en waar zijn ze te vinden?

2. De minister heeft gesteld dat zij het belangrijk vindt om de huishoudkloof te 
monitoren.

Wanneer zal het volgende Vlaamse gendermonitorrapport verschijnen? Zullen daar 
meer statistieken over huishoudelijk werk in opgenomen worden? 

3. In het regeerakkoord en het antwoord dat de minister op 23 maart gaf, verbindt zij 
zich ertoe om de kloof te dichten. 

Van welke andere methodes zal zij gebruikmaken? 

4. De website genderklik.be is recent vernieuwd. 

Heeft de minister cijfers over het gebruik van de website? Zijn er sinds de 
vernieuwing andere maatregelen genomen om het gebruik te verhogen? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 369 van 26 maart 2018
van SABINE DE BETHUNE

1. De meest recente beschikbare Vlaamse cijfers zijn te vinden in de Vlaamse 
gendermonitor.

2. Tegen eind 2018 publiceert Statistiek Vlaanderen kernstatistieken, waarbij ook 
statistieken over tijdsbesteding van mannen en vrouwen worden opgenomen. 

3. Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op uw vraag in de commissie Gelijke Kansen 
d.d. 22 maart 2018.

4. De vernieuwde website Genderklik.be werd op 6 maart gelanceerd en wordt beheerd 
door Rosa vzw. In de periode tussen 6 maart 2018 en 23 april 2018 waren er 14.478 
paginaweergaven waarvan 11.382 unieke. Om de site te promoten, wordt de site 
bekend gemaakt via sociale media, is er een maandelijkse nieuwsbrief en een 
blogpagina. 


